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Od Osoblahy za dalšími atraktivitami 
cestovního ruchu

Kamarád má 25 nových míst

Mateřská škola Kamarád v Příboře pro-

šla v minulém roce zásadními změna-

mi. Přestavbou tělocvičny se zvýšila ka-

pacita o 25 nových míst na současných 

125, školka má rovněž nový interiér i vy-

bavení.

„V Příboře je velký zájem o předškolní 

vzdělávání. Jedním z cílů projektu proto 

bylo navýšit kapacitu školky. Nové vyba-

vení navíc umožňuje rozvíjet specifi cké 

dovednosti a schopnosti dětí,“ uvádí ře-

ditelka mateřské školy Iva Drholecká.

Jedná se o první z dostavěných projek-

tů ucházejících se o dotace z ROP Mo-

ravskoslezsko na infrastrukturu škol-

ství a volného času v obcích s 5 až 50 tisí-

ci obyvateli. Příjemcem dotace ve výši až 

8,3 milionů korun je město Příbor.

Podpora rozvoje cestovního ruchu je jednou z pri-

orit Regionálního operačního programu Morav-

skoslezsko. Až dosud bylo schváleno 13 projek-

tů, tři žadatelé ovšem nedospěli k podpisu smlou-

vy a počet podpořených projektů se tedy ustálil na 

čísle 10. Posledním z nich je záměr modernizovat 

a rozšířit provoz úzkokolejné dráhy mezi Třemeš-

nou ve Slezsku a Osoblahou. Brzy ale přibudou 

další. V aktuálně ukončené výzvě zaměřené na vý-

stavbu a modernizaci turistických atraktivit i obno-

vu kulturních památek přijala Regionální rada Mo-

ravskoslezsko 35 projektů. 

Žádosti mohli zájemci odevzdávat do 17. března 

2009. Mezi předloženými žádostmi lze najít napří-

klad záměry rozvoje lyžařských a sportovně–re-

kreačních areálů, muzeí, opravy památek a památ-

kově chráněných kostelů. Nechybí ani zpracova-

né plány na vybudování zázemí běžkařských tras, 

cykloodpočívadel nebo podpora projektů zoolo-

gické zahrady. Celková požadovaná dotace projek-

tů je téměř 748 mil. Kč, zatímco alokace pro danou 

výzvu činí 300 milionů korun. Předpokládaný ter-

mín zveřejnění výsledků hodnocení je červen le-

tošního roku.

Ještě v polovině dubna se očekává zveřejnění vý-

sledků výzvy zaměřené na podporu ubytovacích 

kapacit pro cestovní ruch. Rozhoduje se mezi 50 

předloženými projekty. Celková poptávaná dotace 

činí více než 745 milionů korun, rozděleno má být 

maximálně 300 milionů korun.

Turistické ubytovací kapacity čeká na přelomu roku 

2009 a 2010 další fi nanční injekce. Plán výzev ROP 

Moravskoslezsko počítá s příjmem takto zaměře-

ných projektů od 10. listopadu do 15. ledna, k dis-

pozici bude dalších 150 milionů korun.   (MMA)
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Problematickou oblastí jsou zejména veřejné 

zakázky, příčinou krácení a odebírání dotací 

jsou rovněž nesrovnalosti ve vykazování způ-

sobilosti výdajů, ohlašování změn v projek-

tech nebo zajištění publicity. Identifi kací rizi-

kových oblastí i řešením nesrovnalostí spo-

jených s realizací projektů se zabývá Michal 

Kraus, manažer podpůrných řídících procesů 

Úřadu Regionální rady Moravskoslezsko. 

Celková částka, o kterou byla Regionální rada 

nucena krátit dotace k proplacení, dosahu-

je aktuálně 30 milionů korun. Jedná se z po-

hledu příjemců o nevědomost, nebo je to zá-

měr, způsob jak si na úkor evropských fondů 

polepšit?

Obecně lze chyby rozdělit do tří skupin. Tou 

první jsou zbytečná a většinou nevědomá po-

chybení. Jedná se například neohlášení pod-

statných změn v projektech, špatně vypraco-

vané žádosti o platbu nebo rozpočty. Do dru-

hé skupiny patří nesrovnalosti ve vykazování 

výdajů. V žádostech o platbu se vyskytují i vý-

daje, které jsou nezpůsobilé již svým charak-

terem a které jednoduše není a nebude mož-

né proplatit. Nejzávažnějšími nesrovnalost-

mi jsou ale porušení, kterých se příjemci dota-

cí dopouštějí záměrně s cílem obohatit se. V ta-

kových případech, kdy je podezření na spáchá-

ní trestného činu, má Regionální rada ze záko-

na oznamovací povinnost vůči orgánům čin-

ným v trestním řízení.

Ovšem nejpalčivější oblastí jsou asi veřejné 

zakázky realizované v rámci projektů?

Ze 138 kontrolovaných zakázek jich bylo z dů-

vodů porušení zákona o veřejných zakázkách 

20 zrušeno. V dalších pěti případech byly výda-

je spojené se zakázkou shledány jako nezpůso-

bilé a v pěti případech byl dokonce podán pod-

nět k řešení na Úřad pro ochranu hospodářské 

soutěže. Oblast veřejných zakázek je z hlediska 

nesrovnalostí opravdu problémová.

Jak postupujete v případě zjištění nesrovna-

lostí?

I v komplikovaných situacích se k příjemcům 

dotací snažíme přistupovat proklientsky a part-

nersky. Je-li to možné, přicházíme s řešením. 

Ochota příjemců problémům předcházet a pří-

padně je s naší pomocí řešit je zásadní pod-

mínkou úspěchu. Společným cílem je přece 

efektivní využití evropských peněz, které bez 

transparentního přístupu není možné. V pro-

blematice strukturálních fondů platí stejně jako 

v životě rčení „lež má krátké nohy“. Je potře-

ba si uvědomit, že rozdělování dotací podléhá 

mnohonásobné kontrole nejen ze strany Regi-

onální rady, ale také dalších kontrolních a au-

ditních orgánů České republiky a Evropské 

unie. 

Jak podle vás postupovat, aby se odebraných 

30 milionů korun dále nenavyšovalo?

Zastávám názor, že problémům by se mělo 

předcházet, v horším případě by měly být ale-

spoň odhaleny včas. Regionální rada myslím 

poskytuje všem žadatelům i příjemcům dosta-

tečné informační i odborné zázemí a v případě 

potřeby jsme připraveni nabídnout individuální 

servis. Je poté otázka, nakolik klienti konzultač-

ního servisu, pravidelných školení a seminářů 

i péče poskytované v průběhu realizace využí-

vají či zda se našich akcí účastní za příjemce ti, 

kteří tuto podporu následně můžou prakticky 

využít. Je důležité mít přehled o svém projektu 

i o všech podmínkách, kterými je třeba se řídit 

a v případě pochybností nebo nejasností raději 

problém konzultovat s našimi specialisty. 

  MICHAL SOBEK

Problematice nesrovnalostí a nejčastějším chybám při 

realizaci projektů bude věnováno speciální číslo zpra-

vodaje Apropó.

S rostoucím počtem příjemců dotací z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko 

přibývá také chyb, kterých se příjemci dopouštějí při realizaci projektů. Tím se připravují o pe-

níze, které jim původně byly přislíbeny. Dosavadní částku, o kterou byly dotace kráceny, vyčís-

lila Regionální rada Moravskoslezsko na 30 milionů korun.

Příjemci se připravují o miliony 
korun dotacíNOVINKY

Nový modul pro zadávání veřejných 

zakázek

Regionální rada Moravskoslez-

sko zprovoznila na svých stránkách 

nový modul pro uveřejnění zadáva-

cích řízení veřejných zakázek. Jeho 

prostřednictvím mají nyní příjemci 

dotací z ROP Moravskoslezsko po-

vinnost vyvěšovat vyhlášené veřej-

né zakázky realizované v rámci pro-

jektů, přijatých ve výzvách po 

9. březnu 2009. Povinnost se týká 

zakázek na dodávky a služby, jejichž 

předpokládaná hodnota dosahu-

je nejméně 800 tisíc korun bez DPH, 

respektive 3 miliony korun bez DPH 

u zakázek na stavební práce. Od no-

vého opatření si Regionální rada sli-

buje transparentnost při uveřejňo-

vání a realizaci zakázek.

192 milionů eur pro IPRM jednačty-

řiceti měst

Ministerstvo pro místní rozvoj 

schválilo 41 integrovaných plánů 

rozvoje měst z celé ČR předlože-

ných do Integrovaného operačního 

programu. Rozdělena byla částka 

přes 192 milionů eur. Peníze jsou ur-

čeny především na revitalizace ve-

řejného prostranství a regenerace 

bytových domů v problémových zó-

nách vybraných měst. Mezi úspěš-

nými je hned deset moravskoslez-

ských měst.

Dny českých krajů v Bruselu

Moravskoslezský kraj se 25. břez-

na zúčastnil semináře v rámci Dnů 

českých krajů v Bruselu. Jedna-

lo se o seminář a workshop na téma 

cestovní ruch a lázeňství konaný 

ve Výboru regionů. Zastoupení kra-

jů v rámci českého předsednictví 

Radě EU nedávno rovněž zprovozni-

lo své stránky www.czechreg.eu.

Návštěva eurokomisařky Danu-

ty Hübner

Komisařska Evropské unie pro re-

gionální politiku Danuta Hübner na-

vštívila 26. a 27. března Českou re-

publiku. Navštívila i region soudrž-

nosti Střední Morava, kde se také 

seznámila s projekty fi nancovanými 

s přispěním peněz z Evropské unie.

Mgr. Michal Kraus, manažer podpůrných řídících 

procesů Úřadu Regionální rady Moravskoslezsko
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Zahájení realizace projektu

FAQ – ČASTO KLADENÉ 
DOTAZY

  Jak jsou projekty fi nancovány?

  Všichni příjemci podpory mají mož-

nost průběžného proplácení nákladů 

spojených s projektem. O peníze za již 

zrealizované části projektů lze žádat 

předkládáním monitorovacích zpráv 

s žádostí o platbu. Propláceny jsou 

pouze způsobilé výdaje, které příjem-

ce prokazatelně uhradil a doložil pří-

slušným účetním dokladem.

  Jakou výši dotace lze získat?

  Maximální výše procentuální pod-

pory ze strukturálních fondů je 85 % 

celkových způsobilých výdajů. Dota-

ce z Regionálního operačního progra-

mu Moravskoslezsko jsou navíc dopl-

něny o prostředky z národních veřej-

ných zdrojů, jimiž mohou být projekty 

fi nancovány o dalších 7,5 %. Poskyt-

nutá dotace tedy představuje maxi-

málně 95,5 % celkových způsobilých 

výdajů. Vždy je však nutné zkoumat, 

zda projekty nenaruší hospodářskou 

soutěž. Projekty zakládající veřejnou 

podporu budou podpořeny do výše 

40 % způsobilých výdajů. U středních 

podniků se tento limit může zvýšit na 

50 % a u malých podniků na 60 % způ-

sobilých výdajů.

  Co když projekt vytváří příjmy?

  Pokud projekt nezakládá veřejnou 

podporu, budou příjmy vzniklé v sou-

vislosti s realizací projektu odečte-

ny od celkové výše dotace. Tato pod-

mínka se vztahuje na období udrži-

telnosti projektu a uplatní se pouze 

u projektů, jejichž  celkové náklady 

překračují 1 milion eur. Pokud se jed-

ná o projekt zakládající veřejnou pod-

poru, je výše dotace neměnná, příjmy 

se od celkové výše již neodečítají.

  Po jakou dobu bude sledována 

udržitelnost výsledků projektu?

  Z evropské legislativy vyplývá po-

vinnost uchovat výsledky projektu 

minimálně 5 let od ukončení realizace 

projektu. U projektů malých a střed-

ních podniků je tato doba zkrácena 

na 3 roky.

K O M P L E X N Í  I N F O R M A Č N Í  S E R V I S  P R O K L I E N T Y R E G I O N ÁL N Í  R A D Y M O R AV S K O S L E Z S K O

  KROK SEDMÝ: SMLOUVA HŘEJE V KAPSE, HURÁ NA REALIZACI!

Krok po kroku projektovým cyklem

Podpis smlouvy 

o poskytnutí 

dotace

Zahájení realizace 

projektu

Projektový 

záměr

Příprava 

projektu

Rozhodnutí 

o dotaci

Monitorování 

realizace projektu

Publicita 

projektu

Vyhlášení výzvy 

k předkládání 

žádosti o dotaci

Hodnocení 

projektu

Žádost 

o platbu

Zajištění 

udržitelnosti 

projektu

Po schválení projektu Výborem Regionální 

rady a podpisu smlouvy o poskytnutí dotace 

se z úspěšného žadatele stává příjemce dota-

ce z Regionálního operačního programu Mo-

ravskoslezsko. Nastává tedy doba plnění plá-

nů a cílů. 

Je to ten pravý čas na výběrová řízení a pří-

pravu realizace. S výběrovým řízením ani se 

samotnou realizací projektu není třeba čekat 

na podpis smlouvy, ale může být realizováno 

již před tímto termínem. Pak už zbývá jen vel-

ký nádech před samotnou fyzickou realizací 

projektu, tj. stavbou, dodávkami nebo posky-

továním služeb.

Před zahájením fyzické realizace již musí být 

výběrové řízení uzavřeno. Podklady veřejné 

zakázky musí být po skončení výběru schvále-

ny Úřadem Regionální rady a poté může pří-

jemce podepsat smlouvu s vítězným kandidá-

tem. Bez kontroly veřejné zakázky pracovní-

kem odboru implementace programu nemo-

hou být výdaje vztahující se k dané zakázce 

proplaceny.

Zahájením fyzické realizace pak začíná vlastní 

naplňování cílů a indikátorů projektu. Poprvé 

je možné „kopnout do země“ a od této chvíle 

začíná příjemce sám pociťovat potřebu moni-

toringu projektu a jeho výstupů, které pozdě-

ji navážou na monitorovací zprávy. I tato doba 

však nese svá úskalí vztahující se na pravidla, 

která musí příjemce dodržovat. Příjemce musí 

zahájit fyzickou realizaci projektu nejpozdě-

ji do 6 měsíců ode dne podpisu smlouvy obě-

ma smluvními stranami. Datum ukončení pro-

jektu je nastaveno ve smlouvě, může se jednat 

maximálně o 36 měsíců od podpisu smlouvy 

oběma smluvními stranami.

Příjemce dotace z ROP Moravskoslezsko musí 

ve svém účetnictví zabezpečit, aby všech-

ny náklady související s projektem byly vede-

ny jednoznačně odděleně od ostatních nákla-

dů vlastního účetnictví. Tato podmínka se týká 

veškerých nákladů, včetně DPH.

Majetek pořízený z poskytnuté dotace musí 

být ve vlastnictví příjemce dotace, který jej 

vede odděleně v účetnictví. Taktéž majetek, 

rovněž nesmí být po dobu 5 let od ukončení 

projektu převeden příjemcem dotace na jiné-

ho majitele. Nesmí být použit ani na jiné úče-

ly, nesouvisející přímo s předkládaným pro-

jektem, k tomuto majetku nesmí být po tuto 

dobu zřízeno zástavní právo (pro příjemce 

z řad malých a středních podnikatelů platí tato 

povinnost po dobu 3 let).

Co se týče změn v projektu, podávání změno-

vých formulářů, podstatných a nepodstatných 

změn, vše se řídí stejnými pravidly jako v kaž-

dé jiné fázi projektu.   (DMU)
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A P R O P Ó  T É M A

Jaké jsou ceny za pořízení studie 
proveditelnosti?
Velmi rozdílné, potvrdila analýza Regionální rady
Za zpracování studie proveditelnosti zaplatí žadatelé o dotace z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko okolo sto tisíc 

korun. Může to být ale také o desítky tisíc méně. Nebo o statisíce víc! Potvrdila to analýza Regionální rady Moravskoslezsko, která 

přezkoumala ceny studií na vzorku 110 přijatých žádostí o dotaci. Výsledky ukázaly pozoruhodné rozdíly.

Tab. č. 1: Výsledky analýzy cen studií proveditelnosti (dle jednotlivých výzev)

PRŮMĚRNÁ CENA MEDIAN PRŮMĚRNÁ CENA NEÚPĚŠNÝCH PRŮMĚRNÁ CENA ÚSPĚŠNÝCH

Oblast podpory/číslo výzvy Základní SP Zjednodušená SP Základní SP Zjednodušená SP Základní SP Zjednodušená SP Základní SP Zjednodušená SP

Atraktivity cestovního ruchu a do-

provodná infrastruktura/2.2-01
89 358 Kč 87 400 Kč 83 300 Kč 65 000 Kč 86 366 Kč 95 000 Kč 98 333 Kč 57 000 Kč

Infrastruktura školství a volného 

času ve městech s 5 000 až 50 000 

obyvateli/3.2-01

117 801 Kč 80 960 Kč 67 200 Kč 70 000 Kč 100 386 Kč 72 583 Kč 129 411 Kč 85 395 Kč

Veřejná prostranství, ostatní ob-

čanská vybavenost v obcích s 500 

až 5 000 obyvateli/4.1-02

270 067 Kč 82 237 Kč 165 000 Kč 80 000 Kč 270 067 Kč 63 728 Kč – 94 900 Kč

Z analýzy vyplývá, že kvalitní studii

    proveditelnosti lze pořídit zhruba 

za 85 tisíc korun. Neobvyklá není ani vyš-

ší cena, často se ale neodráží ve kvalitě 

odvedené práce. „Výjimkou nejsou stu-

die proveditelnosti, za které žadatelé za-

platili několik set tisíc korun. Nejdražší ze 

zkoumaných studií stála více než milion 

korun, přičemž samotná žádost o dota-

ci potom nebyla úspěšná,“ potvrzuje Da-

niel Foltýnek, vedoucí odboru marketin-

gu a posílení absorpce Úřadu Regionál-

ní rady.

Analýza se soustředila na studie provedi-

telnosti přijaté v rámci tří různě zaměře-

ných výzev k předkládání projektů. Jed-

ná se o první výzvu na podporu atrakti-

vit cestovního ruchu a doprovodné infra-

struktury, v níž se o dotace ucházeli často 

podnikatelé. Druhým zkoumaným vzor-

kem byly projekty z první výzvy na rozvoj 

školských a volnočasových aktivit v ob-

cích a městech s 5 až 50 tisíci obyvate-

li. Třetí várku tvořily projekty z druhé vý-

zvy zaměřené na podporu veřejných pro-

stranství a ostatní občanské vybavenosti 

v obcích s 500 až 5 000 obyvateli.

Žádosti o dotace z ROP Moravskoslez-

sko je obecně nutné rozdělit do dvou sku-

pin dle výše celkového rozpočtu. Projek-

ty s rozpočtem do 10 milionů korun ode-

vzdávají s žádostí pouze tzv. zjednoduše-

nou studii proveditelnosti. Finančně ná-

ročnější projekty mají povinnost dodat 

tzv. základní studii proveditelnosti, která 

je pracnější a zpravidla také dražší.

A jaké jsou výsledky? Průměrná cena za 

základní studie proveditelnosti je 164 ti-

síc korun, tzv. median (50. ze 100) pak 

107 tisíc korun. Za zjednodušené studie 

proveditelnosti zaplatili žadatelé průměr-

ně 82 tisíc korun, median je 80 tisíc.

NEÚSPĚŠNÉ ŽÁDOSTI JSOU DRAŽŠÍ

Zajímavý je rozdíl u cen studií v souvis-

losti s úspěšností projektů. Neúspěš-

ní žadatelé totiž zaplatili za studie často-

krát více. Průměrná cena základních stu-

dií úspěšných projektů je 121 tisíc korun 

(median 80 tisíc korun), úspěšné zjed-

nodušené studie stály v průměru 88 ti-

síc korun (median 85 tisíc korun). Opro-

ti tomu neúspěšní žadatelé zaplatili za 

základní studie v průměru 181 tisíc ko-

run (median 115 tisíc korun), za zjednodu-

šené 115 tisíc korun (median 57 tisíc ko-

run). „Ukazuje se, že cena studií prove-

ditelnosti není úměrná jejich kvalitě. Ve 

zkoumaném vzorku byly úspěšné žádos-

ti o dotace pořízeny levněji než neúspěš-

né,“ hodnotí ceny studií Daniel Foltýnek.

MALÉ OBCE ČASTO PŘEPLÁCEJÍ

Rozdíl je také mezi studiemi dle jednot-

livých výzev k předkládání žádostí (typů 

žadatelů). „Projekty v oblasti cestovního 

ruchu, tedy zpravidla podnikatelské, jsou 

připravovány hospodárněji,“ poukazuje 

Daniel Foltýnek. Zatímco se zde průměr-

ná cena za základní studii pohybuje těs-

ně nad 89 tisíci korunami (median 83 tisíc 

korun), u projektů předkládaných převáž-

ně středně velkými městy s 5 až 50 tisíci 

obyvateli je průměrná cena téměř 

118 tisíc korun (median 67 tisíc korun). 

Nejmarkantnější je porovnání s malými 

městy a obcemi s 500 až 5 000 obyvateli, 

zde se průměrná cena za pořízení základ-

ní studie proveditelnosti vyšplhala na 

270 tisíc korun (median 165 tisíc korun). 

Žádná z těchto žádostí malých obcí navíc 

nebyla úspěšná.

U projektů do 10 milionů korun už pak 

nejsou rozdíly takto výrazné. Přesto se 

u malých obcí vyskytla neúspěšná žá-

dost s pořizovací cenou za zjednoduše-

nou studii proveditelnosti ve výši 180 ti-

síc korun. „Hlavně vzhledem k těmto ex-

cesům malých obcí zvažuje Regionální 

rada stanovení maximální výše ceny za 

studii proveditelnosti, kterou následně 

proplatíme jako způsobilý výdaj,“ přichá-

zí s možným řešením Daniel Foltýnek.
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PROČ JSOU STUDIE TAK DŮLEŽITÉ?

Studie proveditelnosti je klíčovou čás-

tí žádosti o dotaci z Regionálního ope-

račního programu Moravskoslezsko. Pro 

posouzení přínosu předložených projek-

tů je důsledné zpracování studie prove-

ditelnosti i celé žádosti nezbytné. Přes-

tože může přinášet administrativní i ča-

sovou náročnost, zásadně zvyšuje kvali-

tu realizovaných projektů a dává prostor 

pro jejich objektivní hodnocení. Vzhle-

dem k tomu zadávají většinou předklada-

telé projektů zpracování studií profesio-

nálům – poradenským a zpracovatelským 

fi rmám. 

Peníze na zpracování studie jsou u vět-

šiny projektů způsobilými výdaji, které 

může žadatel zahrnout do celkové poža-

dované částky k proplacení. Výjimku tvoří 

projekty zakládající tzv. veřejnou podpo-

ru, tedy narušující svým zaměřením spo-

lečný unijní trh. V těchto případech si vý-

daje na zpracování studie proveditelnosti 

platí sám předkladatel projektu.   (MSO)

Chtějte reference místo slibů
  Výsledky analýzy jsou v mnoha ohledech přinejmenším překvapivé. Přišli 

jste například na to, že neúspěšní žadatelé zaplatili fi rmám za zpracování stu-

die proveditelnosti více než ti, kteří uspěli. Jak je to podle vás možné?

  Dle mého názoru tento fakt přímo souvisí s kvalitou a efektivitou přípravy 

celého projektu. Pokud žadatelé svůj záměr kvalitně plánují a realizují, nemě-

li by se dostat do situace časové nebo informační tísně, jež může být vzápětí 

zneužita. Toto je pak viditelné nejen na přemrštěné ceně za projektové práce či 

přípravné studie, ale také na samotné podstatě projektu a jeho kvalitě. Důkazy 

o této příčinné souvislosti jsme našli právě ve zmiňované analýze.

  Studie ukázala, že zatímco zjednodušené studie u projektů s rozpočtem do 

10 milionů korun jsou cenově vcelku vyrovnané, existují velké rozdíly v ce-

nách základních studií u nákladnějších projektů. Kde vznikají?

  Je běžnou praxí stanovovat ceny jako procentuální podíly, např. u projekto-

vé dokumentace. V případě studií proveditelnosti však tento úzus neplatí, cena 

by měla být stanovena s ohledem na hospodárnost a efektivitu vynakláda-

ných prostředků. Jako příklad bych mohl uvést výstavbu objektu městského 

úřadu versus hotel či penzion – zatímco v druhém případě předpokládám, že 

součástí studie bude podrobná marketingová analýza, segmentace atd., v pří-

padě budovy pro městskou správu je „trh“ a „produkt“ defi nován mnohem 

jednoznačněji, analytická část by měla být mnohem jednodušší a tedy levněj-

ší. Stanovení ceny v závislosti na rozsahu stavebních prací tedy není správ-

ným postupem. Cenové rozdíly mezi studiemi pro „levné“ a „nákladné“ pro-

jekty pak vychází právě z těchto procent.

  S cenami za pořízení studií mají problémy především žadatelé typu malých 

obcí. Jedna taková základní studie proveditelnosti přišla na milion korun, vý-

jimkou nejsou ani ty statisícové. Kde hledat důvody přeplácení zpracovatelů 

a jaký byste měl recept, aby k tomu nedocházelo?

  Kvalita a efektivita přípravy a realizace projektu je přímo úměrná kvalitě, 

zkušenosti a motivaci projektového týmu. Zatímco větší města mají k dispo-

zici specialisty či celé oddělení pro přípravu evropských projektů, malá měs-

ta jsou na tom o poznání hůř. A pokud za této nelehké situace navíc selže i řídí-

cí a kontrolní funkce zodpovědných osob, je na světě exces, jehož svědky jsme 

byli i my. Tou jedinou radou pak může být nepodcenění přípravy projektů jak 

z pohledu časového, tak personálního.

  Jaká je vaše rada pro žadatele o dotace, podle čeho se mají orientovat při 

výběru zpracovatele a posuzování ceny? 

  Reference místo slibů, to je parafráze známého reklamního sloganu. Myslím 

si, že starosta té obce, která z ROP dotaci obdržela, se podělí se svou zkuše-

ností a podá reference na konkrétní zpracovatelskou fi rmu. Posouzení přimě-

řenosti ceny je nyní se zveřejněním výsledků analýzy mnohem snažší.

  MICHAL SOBEK

Tab. č. 2: Výsledky analýzy cen studií proveditelnos-

ti (celkem)

PRŮMĚRNÁ CENA STUDIÍ ÚSPĚŠNÝCH ŽADATELŮ

Základních SP  121 641 Kč 

Zjednodušená SP  88 653 Kč 

PRŮMĚRNÁ CENA STUDIÍ NEÚSPĚŠNÝCH ŽADATELŮ

Základní SP  181 020 Kč 

Zjednodušená SP  74 723 Kč 

MEDIAN STUDIÍ ÚSPĚŠNÝCH ŽADATELŮ

Základní SP  80 000 Kč 

Zjednodušená SP  85 000 Kč 

MEDIAN STUDIÍ NEÚSPĚŠNÝCH ŽADATELŮ

Základní SP  115 085 Kč 

Zjednodušená SP  56 903 Kč 

ZÁKLADNÍ STUDIE PROVEDITELNOSTI

Průměrná cena 164 055 Kč

Median 107 086 Kč

ZJEDNODUŠENÉ STUDIE PROVEDITELNOSTI

Průměrná cena 82 508 Kč

Median 80 000 Kč

  Ing. Daniel Foltýnek, vedoucí odboru marketingu a posílení absorpce Úřadu Regionální rady
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HARMONOGRAM VÝZEV 
ROP MORAVSKOSLEZSKO

10. 12. 2008–17. 4. 2009 

Oblast podpory 2.3 Podpora 

využívání brownfi elds.

Alokace na výzvu: 300 milionů korun 

10. 3.–24. 4. 2009 

Dílčí oblast podpory 2.1.2 Rozvoj in-

frastruktury sociálních služeb (infra-

struktura rezidenčních služeb).

Alokace na výzvu: 200 milionů korun

11. 4.–26. 5. 2009 

Oblast podpory 4.1 Rozvoj venko-

va (školství a volnočasové aktivity, 

ostatní občanská vybavenost, veřej-

ná prostranství).

Alokace na výzvu: 300 milionů korun

12. 5.–26. 6. 2009 

Dílčí oblast podpory 1.3.1 Integra-

ce veřejné dopravy a rozvoj její in-

frastruktury (rozvoj integrovaného 

dopravního systému na území kra-

je a podpora regionální veřejné do-

pravy).

Alokace na výzvu: 670 milionů korun

1. 10. 2008–31. 12. 2009 

Oblast podpory 3.1 rozvojové póly 

regionu (výzva k předkládání projek-

tů v rámci integrovaných plánů roz-

voje měst).

Alokace na výzvu: 1 miliarda korun

Podrobné informace naleznete na 

www.dobra-rada.cz v sekci 

Plán výzev.

OP PODNIKÁNÍ A INOVACE

Od 2. 3. 2009 

Příjem registračních žádostí ve 

2. kole výzvy do programu 

ICT a strategické služby

Od 15. 4. 2009 

Příjem registračních žádostí ve 

3. kole výzvy do programu 

Inovace – Inovační projekt

Více informací na 

www.czechinvest.org.

Mikroregion se postará o tři nová víceúčelová 
hřiště, v Brumovicích je dostavěno

Z více než 20 miliard korun, které má Regionální operační program Moravskoslezsko na léta 

2007–2013 k dispozici, již zhruba 20 % našlo svou cílovou stanici. Nejvíce prostředků zbývá roz-

dělit na rozvoj dopravní infrastruktury a rozvoj měst a obcí či cestovního ruchu. Průběh čerpání 

v oblastech podpory znázorňuje graf. 

O prostředky z ROP Moravskoslezsko bylo dosud možné žádat v 30 již ukončených výzvách s alo-

kací téměř 7 miliard korun. Projektům z 23 vyhodnocených výzev byla schválena dotace ve výši 

4,2 miliardy korun. Další 4 miliardy korun si rozdělí úspěšní žadatelé ve čtyřech nyní probíhajících 

a devíti na letošní rok plánovaných výzvách.   (LBA)

Výstavbou tří víceúčelových hřišť v Brumovicích, Stěbořicích a Velkých Heralticích se zabývá pro-

jekt Mikroregionu Opavsko severozápad. První z nich v Brumovicích je již dostavěno. Mohou jej 

využívat nejen místní školáci a děti, přístupné je široké veřejnosti. V dubnu se začne s výstavbou 

ve Stěbořicích, v červnu ve Velkých Heralticích. 

Na realizaci projektu získá mikroregion ne-

celých 7,1 milionů korun z Regionálního ope-

račního programu Moravskoslezsko. Dotace 

pokryje až 92,5 % celkových způsobilých vý-

dajů projektu.

„Nové hřiště je multifunkční, uplatnění zde 

najde mnoho různých sportů, a to nejen 

v letních měsících. V zimě je možné hřiš-

tě zaledovat,“ říká starosta Brumovic Franti-

šek Kuča. Nemají to k němu daleko ani děti 

z brumovické základní a mateřské školy, pro 

které představuje zlepšení a zatraktivnění 

výuky.

V nedalekých Stěbořicích a Velkých Heral-

ticích budou postavena úplně stejná hřiště. 

Tento fakt jejich pořízení také výrazně zlev-

nil. „I když jsme museli udělat mnoho kom-

promisů, ukazuje projekt víceúčelových hřišť 

zřejmé výhody vzájemné spolupráce obcí,“ 

dodává Kuča. Mikroregion Opavsko severo-

západ je svazkem devíti obcí ležících v seve-

rozápadní části okresu Opava.   (MSO)

D R P N O H L E D E M

Z E  Ž I V O T A  Ú S P Ě Š N Ý C H  P R O J E K T Ů
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AKCE

14. 4. 2009   9–14 hodin

Seminář k výzvě 4.1-03 Rozvoj venko-

va (občanská vybavenost, školství, 

volný čas) z ROP Moravskoslezsko

Místo konání: Hotel Imperial

16. 4. 2009   9–14 hodin

Studie proveditelnosti 

Místo konání: Úřad Regionální rady

28. 4. 2009   9–11 hodin

Zadávání veřejných zakázek

Místo konání: Úřad Regionální rady 

27. – 28. 4. 2009 

Odpady – 9. ročník konference ke 

koncepcím, novým technologiím a in-

vesticím v odpadovém hospodář-

ství středoevropských zemí po vstu-

pu do EU. 

Místo konání: Hotel Atom

4. – 5. 5. 2009 

Konference Evropa angažovaných 

občanů – Představení a porovnání 

nejúspěšnějších modelů pro dlouho-

dobou udržitelnost neziskového sek-

toru v členských zemích EU.

Místo konání: Kancelář veřejného 

ochránce práv, Brno

14. – 15. 5. 2009 

1. Sociální konference 

Místo konání: Univerzita Tomáše 

Bati, Zlín

9. 6. 2009 

Kongres starostů a primátorů 

15. ročník kongresu se zaměřením na 

pomoc městům a obcím při zajišťová-

ní aktuálních informací o legislativ-

ních a rozvojových otázkách získává-

ní fi nančních zdrojů. 

Místo konání: Sanatoria Klimkovice

Program rozvoje venkova hlásí přes 60% 
úspěšnost projektů
Žadatelé o podporu z Programu rozvoje venkova podali od roku 2007 do března letošního roku 

v pěti ukončených kolech příjmu žádostí téměř 10 900 žádostí. Uspělo 6 746 uchazečů z celé repub-

liky, což představuje přes téměř 62% úspěšnost. Nejvíce podaných i úspěšných žádostí je evidová-

no na Jižní Moravě a v Jižních Čechách, naopak nejvyšší úspěšnost při schvalování žádostí, téměř 

70%, je na severu Moravy. Ucházet se o podporu z Programu rozvoje venkova je možné prostřed-

nictvím Státního zemědělského intervenčního fondu (SZIF), který také poskytl tato data. Schválené 

dotace představují částku přes 15 miliard korun. 

„Rozložení podpory dle jednotlivých regionů je objektivně dáno více či méně venkovským charak-

terem. Zde vzniká defi cit místních žadatelů. Co se týká úspěšnosti předložených žádostí, subjek-

ty z Moravskoslezska jsou na tom nejlépe,“ vysvětluje Jaromír Hudeček, vedoucí oddělení fi nanční 

podpory Regionálního odboru SZIFu v Opavě.

Aktuální informace o možnostech dotační podpory z Programu rozvoje venkova nabízí portál Stát-

ního zemědělského intervenčního fondu www.szif.cz.   (MSO)

První miliony do oblasti vzdělávání byly 
rozděleny, druhá výzva rozdělí další

V prosinci minulého roku přerozdělil Moravskoslezský kraj první miliony z Operačního progra-

mu Vzdělávání pro konkurenceschopnost na podporu vzdělávání. Jednalo se o téměř 40 mili-

onů korun, které obdrželi úspěšní žadatelé z prvních výzev vyhlášených v dubnu roku 2008 ve 

formě zálohových plateb a které umožnily začít realizovat 65 projektů. Do roku 2015 takto Mo-

ravskoslezský kraj rozdělí 2,1 miliardy korun, což je nejvíce ze všech krajů v zemi. 

Pro nápomoc k úspěšnému předkládání žádostí oddělení strukturálních fondů odboru regionál-

ního rozvoje a cestovního ruchu pořádalo pro potenciální žadatele 24 seminářů, na kterých se-

známilo celkem 1554 účastníků s obsahovou náplní programu, s nejčastějšími chybami, které 

se v žádostech vyskytují, a také s praktickou stránkou vyplňování žádosti. 

V těchto dnech byla ukončena výzva druhá, na které bude přerozděleno 540 milionů korun, což 

je dvakrát více než v první výzvě! Zájem byl opět obrovský, předloženo bylo 310 žádostí, ve kte-

rých žadatelé nárokují fi nanční prostředky ve výši 1,6 miliardy korun. Nyní začala první fáze 

hodnocení, o konečných výsledcích rozhodne zastupitelstvo kraje na svém zasedání v září.

Veškeré potřebné informace naleznou zájemci na webových stránkách 

www.nuts2moravskoslezsko.cz pod odkazem OP VK.   (PVO)



A P R O P Ó  d u b e n  2 0 0 98

Mgr. PAVEL DROBIL

„Urychlené čerpání evropských dotací z Regi-

onálního operačního programu Moravskoslez-

sko je odezvou na aktuální hospodářskou situa-

ci. Jedná se přitom o velmi efektivní a levný ná-

stroj. Vyžaduje pouze stejnou reakci na straně 

potenciálních příjemců této podpory.“

JUDr. JOSEF BABKA

„Finanční prostředky uvolněné v letošním roce 

z ROP Moravskoslezsko jsou nejvyšší v do-

savadní historii čerpání z prostředků Evrop-

ské unie. Přináší řadu příležitostí pro organiza-

ce a fi rmy, které při jejich využití ovlivní pracov-

ní a životní podmínky obyvatel Moravskoslezské-

ho kraje. Již realizované a pro další období při-

pravené projekty jsou dokladem prospěšnos-

ti a úspěšnosti čerpání prostředků evropské po-

moci při revitalizaci a rozvoji kraje.“

Patnáctičlenný Výbor Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko je složen ze 

zastupitelů Moravskoslezského kraje. Výbor jedná a rozhoduje ve věcech spojených s ří-

zením a realizací Regionálního operačního programu Moravskoslezsko. Členy výboru jsou 

také Josef Babka a Pavel Drobil.
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CHCETE ČERPAT PENÍZE 
Z EVROPSKÝCH FONDŮ? 

PŘIPRAVUJETE PROJEKT, 
KTERÝ JE MOŽNÉ PODPOŘIT 
Z ROP MORAVSKOSLEZSKO?

PŘIJĎTE…

Úřad Regionální rady regionu 

soudržnosti Moravskoslezsko 

Hrabákova 1, Ostrava 
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Co vám nabízíme?
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NA ČÍSLE 552 303 546 MŮŽETE PROSTŘEDNICTVÍM NAŠEHO 

CALL CENTRA KONZULTOVAT SVÉ PROJEKTOVÉ ZÁMĚRY. 

DÍKY ZAVEDENÝM MODERNÍM TECHNOLOGIÍM SE DOVOLÁTE 

VŽDY PŘÍMO VÁM PŘIDĚLENÉ KONTAKTNÍ OSOBĚ, KTERÁ VÁŠ 

PROJEKT ZNÁ A MÁ ODPOVĚDI NA VAŠE OTÁZKY.
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